	1.1. Parmi ces 2 situations différentes, laquelle n’est pas une situation d’impesanteur ?
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Parachutiste en chute libre.
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Astronaute relié à la station ISS en orbite
autour de la Terre.

	1.2. Définir ce qu’est un référentiel géocentrique.

	1.3. Dans ce référentiel, décrire pour chaque situation les forces qui s’exercent sur les personnages.

	1.4. En vous aidant des précédentes questions, pouvez-vous donner les conditions qui permettent une impesanteur ?

	1.5. Souvent on dit : « l’impesanteur est synonyme d’absence de gravité ». Est-ce exact ? Justifier.
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1. Une situation d’impesanteur
2. Etude d’un satellite en mouvement circulaire uniforme


	Lancement réussi du satellite COROT


Le 27 décembre 2006, la fusée Soyouz a correctement lancé le satellite COROT. 

Ce satellite est un télescope spatial dont l’objectif est d’analyser les lumières stellaires. 

Il permettra d’enregistrer des oscillations sismologiques au sein des étoiles et de 

détecter des exoplanètes. D’une masse de 630 kg, il est placé sur une orbite circulaire 

polaire à 896 km d'altitude.

Source CNES - http://smsc.cnes.fr/COROT/Fr/

	2.1. Pourquoi ne peut-on pas appliquer le principe d’inertie dans le référentiel du satellite ? 

	2.2. Le référentiel géocentrique est-il Galiléen ? Justifier.

	2.3. Etablir la relation reliant v, la vitesse du satellite et  r, le rayon de sa trajectoire.

	2.4. Calculer la période de révolution T du satellite.

	2.5. Calculer la force de gravitation exercée par la Terre sur le satellite.

	2.6. Ce satellite est-il en impesanteur ? Justifier en vous aidant de la question 1.4.

	Données :

rayon de la Terre : RTerre = 6,37.103 km

masse de la Terre : MTerre = 5,98.1024 kg

constante gravitationnelle : G = 6,67.10-11 S.I.

	Pour aller plus loin :

L’impesanteur : http://www.cnes.fr/web/406-quest-ce-que-limpesanteur-.php

Le satellite COROT : http://smsc.cnes.fr/COROT/Fr/
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Fiche d’activité -Terminale S


Evolution temporelle des systèmes mécaniques





- L’impesanteur - 











